

**В День милиции в конференц-зале администрации торжественно поздравили сотрудников РУВД. Вручили многочисленные подарки, грамоты и благодарственные письма от администрации района и от органов местного самоуправления. Вроде все как всегда, но этот день стал особенным. С самого утра была торжественно открыта мемориальная доска в честь сотрудников РУВД, погибших на боевом посту. 12 имен, высеченные на мраморе, – теперь навечно на стене здания дежурной части. А после, как бы в продолжение темы памяти, состоялась презентация сборника «Наша родная, Курортная», посвященного истории районной милиции. Его составители – Вадим Соловьев и Яна Храмцова, подборку исторических материалов делал полковник милиции Александр Сергеевич Третьяков. Он, кстати, первым обнаружил документ, датированный 42-м годом! Чтобы сохранить как можно больше имен сотрудников, в сборник поместили десятки подлинных документов.**

**С изданием книги помогли депутаты муниципального совета Сестрорецка.**

Как сообщает Вадим Соловьев, первый экземпляр сборника начальник УВД по Курортному району Станислав Антонович Чичин вручил внучке Александра Петровича Глинского, первого начальника отряда народной милиции в Сестрорецке, созданного на Оружейном заводе весной 1917 года, – Елене Пазгалевой.

Из всей книги мы выбрали главу про отдел уголовного розыска, который до недавнего времени возглавлял нынешний начальник УВД по Курортному району Станислав Антонович Чичин. Почему? Потому что оперативники – это «белая кость милиции», и потому что в октябре уголовному розыску исполнилось 90 лет. А еще потому, что есть такое чувство: ностальгия. Этот очерк написан журналистом Вадимом Соловьевым 8 лет тому назад. Мы публикуем его в сокращении.

## ОПЕРА

Можно сказать так: уголовный розыск – святая святых криминальной милиции. Каждый день непредсказуем – неизвестно, как начнется и чем закончится. Но ясно другое: выбранная стезя для сотрудников из УГРО – это перенесенная через сознание ответственность перед другими, стезя выстраданная. И воспитанием своим, и образом жизни сегодняшним. Потому что кто-то должен и обязан разгребать грязь. А это, конечно, нервишки. Впрочем, Юрий Вишняков, начальник отдела по раскрытию умышленных убийств, на самый простенький вопрос: «Интересно?», спокойно так отвечает: «Очень!».

Зная многих ребят из УГРО, давно для себя сделал вывод: они мужики активные, вечно в

лет назад ушедшего из жизни начальника оперов. После смерти Володи, оперативно-розыскного мотора, у сестрорецких сыщиков руки как бы опустились даже на какое-то время, мужики загрустили. Я, журналист, чувствовал: нелегко ребятам.

В давние годы Стас Чичин закончил мореходку в Кронштадте, три года служил на Северном флоте. С 87 года живет в Лесочном, отсюда и началась милиционерская его служба: для начала шесть лет трубы патрульно-постовым. Затем – поступательное движение по служебной лестнице до сегодняшней должности начальника отдела УГРО. Вполне логичная нить профессиональной карьеры – за плечами Санкт-Петербургская Академия МВД, специальность – правоведение.

К девушку, всего же за спинами бандитов шесть кровавых убийств и восемь разбойных нападений. Сегодня все преступники арестованы, наказание сладким не покажется. Но вот то, что сотрудники нашего РУВД свою клятву сдержали (а дали они ее на могилах своих коллег), – факт сам по себе фундаментальный и во многом определяющий сегодняшнюю и будущую работу УГРО: всякой мрази будет положен конец, как бы трудно ни было. За плечами Стаса Чичина еще одно недавнее громкое дело – «лесочинского маньяка», когда в лесном массиве недалеко от поселка была изнасилована и зверски убита девочка-школьница. Охота за маньяком, за которым еще два аналогичных преступления в Петербурге, была долгой. Брат маньяка Артемова Чичин. Когда я говорю Стасу,

к преступлению, арестованные дали признательные показания. В предпоследнее воскресенье сентября еще одно убийство в Зеленогорске – в недостроенном здании, рядом с рынком, был обнаружен труп семнадцатилетней девушки со следами насильственной смерти. Дело поручили оперу Володе Клименко. Клименко сработал профессионально, «на высшем пилотаже», как сказали Чичин и Вишняков. Уже через сутки убийца был задержан и дал показания.

Много нытых вокруг темы о наркотиках. Что и говорить – погрязли основательно. Столкнулись с проблемой как с обстоятельством непреодолимой силы. Все равно что со смерчом.

– Мы знаем, кто и где торгует, – говорит Чичин. – Мы хотим, чтобы население Се-

«узаки», готовые в любую минуту, только поступит сигнал, рвануть с оперативниками на выезд. Водители на скамейках травили анекдоты, подтрунивали над Стасом, который делано-гневно кричал: «Кто слил бензин из моей тачки?».

Все было до боли знакомо, и вдруг я понял откуда. Это были герои из «Лапшина» Юрия Германа, нутчно они – серьезные, но с мужским юмором, уверенные в себе и в своих силах розыскники. И двор вот такой «ментовской» – точно как у Германа. И жесты у чичинских ребят – такие же. И манера общения.

На распахнутой настежь двери приколото объявление «Завтра в 20.30 всем сотрудникам уголовного розыска незамедлительно явиться на финал по мини-футболу для поддержания своей команды...». В районный финал вышла команда



# МИЛИЦЕЙСКИЕ РОМАНТИКИ

какой-то только им понятной суете (секретной суете), вечно в каком-то движении, всегда куда-то торопятся. Знаю и другое: они никогда не откажут в помощи.

Начальник отдела уголовного розыска криминальной милиции УВД Курортного района Станислав Антонович Чичин – майор милиции. Стасу 39 лет, ростом высок, телосложением крепок. Физической силой так и пышет – позавидуешь. Отсюда при общении с ним какая-то уверенность, что дело имеешь с надежными людьми, такие в обиду никого не дадут, и таких не обидишь. Только попробуй. И, несмотря на то, что полным именем-отчеством Чичина подчиненные зовут редко, все чаще просто Стас или Антоныч, он как бы тот самый в УГРО человек цементирующий, который в отделье все и всех скрепляет, который всем и строго – как начальник, и с любовью – как товарищ. Он характером напоминает Володю Казакова, несколько

## ИХ ДЕЛА

Совсем недавно Чичину вручили медаль «За отличие по охране общественного порядка». В наградном листе представления к награждению скупо, но емко описан эпизод задержания опасного преступника К. Рудаса. При задержании бандит выхватил нож и двинулся на Стаса. («Нашел кого запугать!» – подумал я). Читатель поясню: Рудас – один из тех отъявленных подонков, которые совершили вооруженное нападение на кафе «Аляска» в декабре 1999 года, тогда погибли при исполнении своего служебного долга два сотрудника внеудомственной охраны. Затем, при расследовании дела, раскрытие которого сотрудники Курортного РУВД назвали и посчитали для себя «делом чести», выяснилось, что эти же самые ублюдки убили и постового Шевченко на Староневском, и пропавшую после вечера в «Аллигаторе» сестрорец-

что он в своем поселке Лесочный герой, он только отмахивается.

2000 год выдался неспокойным. Увеличилось число убийств, на октябрь их 11, на три больше, чем в прошлом году. Одногромкое, заказное – когда в Репино в результате криминальной разборки был расстрелян «авторитет» Беня Казанский, с ним погиб его сын и трое охранников. Делом занимается город и сотрудники нашего УГРО. Как утверждают, дело «не темное», «в песок не уйдет». Как и другое довольно громкое убийство, когда в Зеленогорске у кафе «Ассоль» были обнаружены два трупа членов одной из местных преступных группировок. А прозвучавшее на всю Россию убийство из корыстных соображений гражданки Иотко в доме на Дубковском шоссе в Сестрорецке можно занести в классику наших оперативников – оно было раскрыто быстро, установлены все лица, причастные

сторецка и всего района знало: милиция не только обеспокоена проблемой, но и перешла в решительное наступление на наркоторговцев, тех, кто сбывает героин, другие опасные вещества, вовлекает несовершеннолетних в преступный бизнес и употребление наркотиков.

Стас Чичин считает, что в его отделе криминальной милиции сосредоточены самые лучшие сотрудники УГРО. Самые опытные, проверенные делами. Слово «качество» применимо к их деятельности на все сто.

## МОИ ДРУЗЬЯ – ИВАНЫ ЛАПШИНЫ

Милицейский двор, в котором распахнуты двери, а за ними лестница, ведущая на третий этаж в ведомство Чичина и его товарищей, был засыпан осенними листвами, в воздухе стояла какая-то пронзительная сентябрьская прозрачность. Сгрудились милицейские

УГРО. Бить предстояло Зеленогорск.

Все неожиданно встало на свои места. Потому что в неожиданном «незамедлительно» и есть суть побед нашего уголовного розыска. Удивительно точное слово!

Уходя со двора, обернулся. Остановился и вспомнил: всегда сияющий, жизнерадостный Володя Казаков, «мотор и генератор» оперативников, умирая в 40-й, попросил принести ему песни Высоцкого. Он слушал и умирал. Он умер. А во дворе милиционерском, на Володарке, его друзья, его товарищи, по сигналу беды впрыгивали в «уазик», готовые помочь всем и вся...

Для Стаса Чичина и его друзей – обычный день из жизни уголовного розыска.

Книгу «Наша родная, Курортная» можно приобрести в Сестрорецком магазине «Книга» по адресу: ул. Володарского, 7/9.